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OGOLNOPOLSKI TURNIE] WIEDZY POZARNICZE]

Zestaw Eliminacyjny Szczebla Powiatowego

Grupa | — uczniowie klas 1-V1 szkot podstawowych

1. Czy miejsce omtotéw powinno by¢ wyposazone w pojemniki z wodg?
a) nie, jezeli miejsce wyposazone jest w wymagang liczbg gasnic
b) tak, o objetosci, co najmniej 200 dm3
c) tak

2. Ksigzke obiektu budowlanego powinny posiadac:
a) tylko obiekty zagrozone wybuchem lub te, w ktorych wystepuje zagrozenie zycia
ludzi
b) wszystkie obiekty budowlane
c) tylko obiekty tymczasowe

3. Kto powotuje Komendanta Gtéwnego PSP?
a) Minister Spraw Wewngtrznych i Administracji
b) Prezes Rady Ministrow na wniosek Ministra Spraw Wewnetrznych i Administracji
c) Prezydent RP na wniosek Ministra Spraw Wewnetrznych i Administracji

4. Pradownica pianowa PP 2 - 12 oznacza:
a) nominalna wydajno$¢ wodna 200 I/min; liczba spienienia 12
b) liczba spienienia 2; nominalna wydajno$¢ wodna 12 I/s
C) cis$nienie 2 atm.; nominalna wydajno$¢ wodna 120 I/min

5. Kto jest nazywany pionierem polskiego pozarnictwa?
a) Jozef Tuliszkowski
b) Bolestaw Chomicz
¢) Waldemar Pawlak

6. Grupa pozaru C charakteryzuje pozary:
a) gazow palnych
b) thuszczy
C) ciat statych
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Parametry pradownicy pianowej PP2 to:

a) taka pragdownica nie wystepuje na wyposazeniu samochodéw gasniczych PSP 1 OSP

b) nasada tloczna 52 mm i wydajno$¢ piany gasniczej 400 dm3/min

€) nasada ttoczona 52 mm i wydajnos¢é wodnego roztworu $rodka pianotworczego 200
dm3/min

Co ile lat w OSP odbywaja si¢ zebrania sprawozdawczo wyborcze (zebrania statutowe)?
a) co?2 lata
b) co4 lata

c) coblat

Liczba spienienia to:

a) stosunek ilosci wodnego roztworu $rodka pianotworczego do wydajno$ci piany

b) liczba pecherzykow powietrza zawarta w 1 dm3 piany

c) stosunek ilo$ci piany do iloéci $rodka pianotworczego, z ktérego ta piana zostata

wytworzona

Czy w budynku jedno rodzinnym konieczne jest wydzielenie pozarowe magazynu oleju
opatowego za pomoca $cian i stropéw oraz drzwi o wymaganej odpornosci ogniowe;j?

a) tak, jezeli pojemno$¢ zbiornika z olejem opatowym jest wigksza niz 1000 m3

b) nie

c) tak

Oswietlenie awaryjne obejmuje:

a) tylko oswietlenie ewakuacyjne

b) os$wietlenie bezpieczenstwa, ewakuacyjne, kierunkowe i przeszkodowe,
c) os$wietlenie zapasowe i ewakuacyjne

Procedure ratowniczg w czasie dziatan ratowniczych moze zmieni¢:
a) nie mozna jej zmienié

b) tylko dowodzacy dziataniem ratowniczym

c) tylko sztab

Podaj jaki jest zapas powietrza w butli o pojemnosci 11 litrow 1 cisnieniu 200 bar:
a) 5000 litrow

b) 2200 litrow

c) 220 litrow

Panstwowa Straz Pozarna zostata powotana z dniem:
a) 1lipcal991lr.

b) 1lipca1992r.
c) 1sierpnia1992r.

Co najmniej dwa wyjscia ewakuacyjne nalezy projektowaé z pomieszczen, w ktorych
bedzie przebywac jednoczes$nie ponad:

a) 75 o0sob

b) 50 o0s6b

c) 20 o0sob
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Chloropikryna jest substancjg:

a) ciecza niepalng, bezbarwng, ogdlnotoksycznag, o ostrym i duszacym zapachu
b) cieczg palng, bezbarwng o duszacym zapachu

C) cieczg zracg o biekitnej barwie

Batalion to:

a) zwiagzek specjalistycznych grup ratowniczych, przewidzianych do przeprowadzania
dziatah ratowniczych na terenie wtasnego wojewodztwa

b) oddziat w sile od trzech do pieciu kompanii oraz dowoddca

c) zwigzek pododdzialow 1 oddzialdéw przewidziany do prowadzenia dziatan
ratowniczych na terenie catego wojewddztwa

Ktore partie 1 stronnictwa toczyly migdzy sobg walke o wpltywy w ochotniczych strazach

pozarnych?

a) Polska Partia Socjalistyczna z polskim Stronnictwem Ludowym "Wyzwolenie™

b) Polskie Stronnictwo Ludowe "Piast" z Chtopskim Stronnictwem Radykalnym

c) Narodowa Demokracja (endecja ) z sanacjg Bezpartyjnym Blokiem Wspdlpracy
z Rzadem (BBWR)

W jakim czasie rota II powinna zbudowac¢ lini¢ zasilajagca aby byla nieprzerwana praca
autopompy przy podawaniu wody z dziatka z samochodu GBA 2,5/16:

a) okoto 180 sekund

b) okoto 90 sekund

c) okoto 30 sekund

Co oznacza znak gestowy "Prawa reka podniesiona w gore™:

a) uwaga
b) woda naprzod

c) woda stoj

Pokazana dystynkcja to:

a) dowodca roty OSP
b) dowddca sekeji OSP
c) przodownik roty OSP

Szkota Gtéwna Stuzby Pozarniczej powstata w roku:
a) 1982
b) 1981
c) 1975

Aby zapali¢ kawalek drewna, musimy dostarczy¢ do niego energie, czyli podgrza¢ go do
odpowiedniej temperatury. Nosi ona nazwe:

a) temperatury tlenia

b) temperatury zapalenia

C) temperatury zaptonu
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Pierwsza straz pozarng zawodowg zorganizowano w X VIII wieku w:
a) Francji

b) Niemczech

c) Anglii

Czy do budynku niskiego, w ktérym miesci si¢ dyskoteka na 100 oséb wymagane jest
wykonanie drogi pozarowe;j:

a) tak, ale w przypadku gdy budynek jest z materiatow palnych

b) tak

C) nie

Poprawny sposdb nawigzania taczno$ci w sieciach radiowych PSP, to uzycie zwrotu:
a) Nowy Sacz 998 ZGLOS SIE DLA KF 340-06 ODBIOR

b) Nowy Sacz 998 TU KF 340-06 ODBIOR

¢) Nowy Sacz 998 ZGLOS SIE - TU KF 340-06 ODBIOR

Minimalna odlegto$¢ miedzy butla z gazem propan - butan a urzadzeniem grzewczym
powinna wynosié:

a) 056m

b) 1.5m

Cc) 2m

W jakiej najmniejszej odlegto$ci od grzejnika centralnego ogrzewania mozna ustawic
butle z gazem propan-butan stuzaca do zasilania kuchenki gazowe;j:

a) 1,56m

b) 1,0m

c) 05m

Obowiazujace rozporzadzenie w sprawie warunkéw technicznych jakim powinny
odpowiada¢ budynki i ich usytuowanie wydat:

a) Minister Infrastruktury

b) Minister Spraw Wewnetrznych i Administracji

c) Minister Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa

Do sprzetu pianowego nie zaliczamy:
a) zasysacz liniowy

b) wytwornica pianowa

c) wysysacz liniowy

Przewody elektryczne mozna cig¢ nozycami z izolowanymi rekoje$ciami lub uzy¢ do tego
siekiery z suchym, drewnianym trzonkiem gdy napigcie w przewodzie nie przekracza:

a) 500V

b) 300V

c) 220V

Ile razy w roku nalezy usuwac zanieczyszczenia z przewodow dymowych od palenisk
opalanych paliwem statym (na przyktad weglem) w budynku mieszkalnym?

a) Co najmniej 2 razy

b) co najmniej 4 razy

C) co najmniej raz w miesigcu
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II stopien oparzenia to:

a) oparzenie, ktore cechuje si¢ martwicg calej grubosci skory, a takze uszkodzeniem
tkanek potozonych glebiej (migsnie, S$ciegna), skrajng postacig oparzenia jest
zweglenie tkanek

b) oparzenie, ktorego objawem jest pojawienie si¢ na zaczerwienionej i obrzeknigtej
skérze pecherzy z zéttawym plynem surowiczym, ktéremu towarzyszy temu ostry bol

C) oparzenie, ktorego objawem jest zaczerwienienie skory (rumien), obrzek i uczucie
pieczenia

Jaka powinna by¢ odlegtos¢ hydrantu zewnetrznego od krawedzi drogi lub ulicy:
a) nie powinna przekracza¢ 15

b) nie powinna przekracza¢ 5 m

C) nie powinna przekracza¢ 2 m

Klapa dymowa to:

a) pokrywa zamontowana w dachu budynku umozliwiajgca usuniecie z pomieszczen
dymu i gorgcych gazéw pozarowych

b) urzadzenie stuzace do zamykania zbiornikow z gazami palnymi

C) urzadzenie stluzace do gaszenia cieczy palnych w zbiornikach

Czy pomiegdzy droga pozarowa a budynkiem moga znajdowac si¢ drzewa?

a) tak, pod warunkiem, ze ich wysoko$¢ nie przekracza 3 m i nie utrudniaja dziatah
b) nie

c) tak

Ktory z ponizszych materialdw mozemy zastosowac jako neutralizator :
a) _wapno gaszone

b) stomg

C) popidt

Aparat oddechowy na spr¢zone powietrze nalezy do sprzgtu:
a) izolujacego

b) filtrujacego

C) oczyszczajacego

Do linii W-52 zalecany jest zasysacz:
a) Z-2
b) Z-6
c) Z-8

Pozar o powierzchni 70 m? to pozar:
a) Sredni

b) duzy

C) mat



